

تقویٰ کی برکتیں

(مولوی محمد اکبر خاں گورداسپوری متعلم دارالحدیث رحمانیہ دہلی)

برادران اسلام! میں آپ کے سامنے اس صفت کاملہ کے فضائل قرآن و حدیث سے ثابت کرتا ہوں کہ جس کو اپنا سچا شعار بنالینے ہی سے ہم دنیا اور آخرت میں فلاح و بہبود حاصل کر سکتے ہیں اور وہ صفت کاملہ تقویٰ ہے کہ جو صفت خاص رب العزۃ کے پیارے اور سچے رسول اور صیقلی لوگوں میں پائی جاتی ہے۔ کیونکہ تقویٰ کے معنی یہی ہیں کہ جن بُرے اعمال سے پروردگار عالم اور اس کے حبیب حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے منع کیا ہے۔ ان سے حتی الامکان بچنے کی کوشش کرنا اور جن اعمالِ صالحہ پر بیروہونے کے لئے حکم دیا ہے۔ اُن کو خلوصِ دل سے آمنا و متذقنا کے مبارک لفظوں سے تسلیم کر کے عمل کرنے کیلئے اپنا سچا شعار بنالینا۔

پس اگر ہم خدا کے پیارے بنا چاہتے ہیں۔ اور آخرت کی فلاح و بہبودی حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ تو صرف اسی پیارے وصف کے ذریعے سے سب کچھ ہو سکتا ہے جیسا کہ قرآن عظیم اور احادیث نبوی میں کئی مقام پر جتنی ہونے کیلئے تقویٰ کی بھی قید لگائی ہے۔ فرمایا رب العزۃ نے کہ اِنَّ الْاَوْلٰئِيْنَ يَتَّبِعُوْنَ رِثْمًا مِّنْ يَّتِيْكَ مِنَ عِبَادِهِمُ وَالْعَاقِبَةُ لِلْمُتَّقِيْنَ (پہلے عرفہ ۱۵۷) یعنی بیشک تمام زمین رب العزۃ کی ہے جسکو وارث بنانا چاہے بناے۔ لیکن آخرت کے مزے اور بہاریں خاص متقیوں کے لئے ہیں۔ دوسری جگہ ارشاد ہوتا ہے اِنَّ الْمُتَّقِيْنَ فِيْ مَقَامٍ اَمِيْنٍ (پہلے س دخان) کہ متقی لوگ رب العزۃ کے پاس امن و امان کی جگہ میں ہوں گے۔ حدیث نبوی کو سنئے۔ فرمایا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے لَا يَدْخُلُ الْجَنَّةَ اِلَّا الْمُتَّقُوْنَ یعنی نفعی کے بعد الا کے ساتھ استثنا کر دیا کہ جنت میں نہیں داخل ہوں گے مگر تقویٰ و پرہیزگاری کا مبارک وصف رکھنے والے۔ بڑے بڑے دوست قیامت کے دن ایک دوسرے کے دشمن بن جائیں گے۔ لیکن متقی لوگوں کی دوستی قیامت کے ہونا کہ دن میں بھی ایک دوسرے کے کام آئیگی۔ جیسا کہ ارشاد باری ہر اَلْاٰخِرَةُ خَيْرٌ مِّنْ اَوَّلِهَا بَعْضُهُمْ لِبَعْضٍ عَدُوٌّ وَّ اِلَّا الْمُتَّقِيْنَ (پہلے س زخرف) یعنی قیامت کے دن بعض دوست بعض کے دشمن ہوں گے مگر متقی ایسے نہ ہوں گے بلکہ ان میں دوستی کا ویسے ہی احساس ہوگا متقیوں کو فرشتے سلام کریں گے اور خوش ہوں گے۔ بلکہ رب العزۃ نے بھی فرمایا ہے کہ۔ اَلَا مَاتٌ اَوْ لِيَاۤءِ اللّٰهِ لَا خَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُوْنَ ؕ اَلَّذِيْنَ اٰمَنُوْا وَاٰتَوْا مِمَّا مَنَعُوْا ؕ (پہلے یونس)

رب العزت بھی اپنے متقی اور پرہیزگار بندوں کو دنیا میں بھی دوست رکھتا ہے۔ اور دنیا کی ہر مصیبت بخلیف سے اُن کو بچاتا ہے۔ اور قیامت کے دن کسی قسم کا خوف اُن پر طاری نہ ہوگا۔ حالانکہ سخت ہٹ کا دن ہوگا۔ میرے محترم بزرگو! کہاننگ آیات پیش کروں اس پاک وصف رکھنے والوں کے لیے بہت سی آیات اور احادیث ہیں۔ لیکن میں اختصار ہی کو مدنظر رکھتا ہوں۔ ایک جگہ اور ارشاد ہے: **إِنَّ اللَّهَ مَعَ الَّذِينَ اتَّقَوْا وَالَّذِينَ هُمْ مُحْسِنُونَ** (سورہ نمل) کہ اللہ متقیوں کا ہر وقت رگڑ رہتا ہے۔

میرے بزرگو! اس سے بڑھکر اچھی چیز اور کونسی ہوگی کہ جس کا دوست اور مددگار و وحدہ شریک ہو۔ اس شخص سے بڑھکر بد قسمت کون شخص ہوگا جو کہ رب العزت کو اپنا مددگار بنانے کیلئے غیرہ و کبیرہ گناہوں سے اجتناب نہ کرے۔ حدیث قدسی میں بیان ہے کہ اگر رب العزت کے بند متقی اور پرہیزگار بن جائیں تو اللہ تعالیٰ ان کو اس طرح رزق دیگا کہ جس طرح بھوکے جانور صبح کے وقت اپنے گھونسلوں سے نکلتے ہیں اور شام کو سیر ہو کر آتے ہیں لیکن آہ افسوس ہے ہماری حالت پر نہ ہم ان آیات اور حدیثوں کو پس پشت ڈالتے ہوئے زندگی کو ذلت اور بے حیائی و بے غیرتی سے گزارنے چلے جا رہے ہیں۔ اگر ہم اس حدیث قدسی کو مدنظر رکھ کر تقویٰ کو اختیار کر لیں تو واللہ رب العزت سچا اور وعدے کا پکا ہے ضرور ضرور ہمیں دنیا میں بڑے بڑے مراتب بشتا اور بے حساب روزی غایت فرماتا۔ میں اپنی بتیوں والے بزرگوں کو بھی ایک خاص آیت کے ماتحت خوشخبری دیتا ہوں فرمایا رب العزت نے **وَلَوْ أَنَّ أَهْلَ الْقُرَىٰ آمَنُوا وَاتَّقَوْا لَفُضِّلْنَا عَلَيْهِمْ مِنْ السَّمَاءِ وَالْأَرْضِ** (سورہ اعراف) یعنی اگر بتیوں والے لوگ تقویٰ اختیار کر لیتے اور بڑے کاموں سے اجتناب کرتے تو ہم ان پر ضرور بالضرور زمین اور آسمان سے برکتوں اور رحمتوں کے دروازے کھول دیتے۔ میری بتیوں والے بزرگو! خدرا! اس آیت کو اپنا سچا شعار بناتے ہوئے رب العزت کی بیش بہا رحمتوں سے جھولیاں بھرو، مسلمانو! غور کرو کہ کس قدر متقیوں کیلئے قیمتی انعام ہیں۔ اور رب العزت کے ہاں کس قدر درجہ ملیں گے اور اگر ہم ان آیات اور احادیث کو بھلاتے ہی گئے اور بے غیرتی و بیجانی کو اپنا شعار بنا رکھا تو یاد رکھو دنیا میں ہمارے اور پرہیزگاروں کے عذاب نازل ہونگے اور یہاں سے جب ذلت کی زندگی سے فارغ ہو کر دوسرے جہان میں جائیں گے تو یہی کہنا پڑیگا کہ **يَلَيْسَ لَنَا اَلْحَقُّ اَللّٰهُ وَالْحَقُّ اَلرَّسُوْلُ** یعنی اے کاش ہم نے اللہ اور اس کے رسول کی بات مان لی ہوتی۔ میری دلی دعا ہے کہ رب مجھ کو اور میرے بزرگوں کو متقی بنا دے تاکہ دنیا سے کچھ اعمال صالحہ لیکر جائیں اور جنت فردوس کی بہاروں کے حاصل کرنے میں محرومی کا منہ دیکھنا نہ پڑے۔

آمین ثم آمین۔